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У ста тті здійснюється розгляд норма тивно-пра вової ба зи співробіт-

ництва  держа в у га лузі охорони морського середовища  від за бруднення 

з суден, проводиться порівняльний а на ліз норм на ціона льного та  між-

на родного пра ва  щодо вза ємодії та  співпра ці держа в у цій га лузі, визна -

ча ється пра ктична  реа ліза ція за ходів із охорони та  попередження за бруд-

нення світового океа ну, за пропонова ні шляхи пода льшого вдоскона лення 

та  розвитку основних на прямків політики співробітництва  держа в із охо-

рони морського середовища  від за бруднення з суден. 
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Поста новка  проблеми. Із зроста нням економіки держа в світу збільшу-
ється обсяг міжна родної торгівлі. На слідком цього явища  є збільшення 
попиту і зна чення морського тра нспорту. Морський тра нспорт і морські 
перевезення є економічно рента бельними та  зручними, що виявляється у 
низькому спожива нні па лива  кора блем і, відповідно, зниженої ва ртості пе-
ревезення, у великій ва нта жопідйомності, можливості перевозити зна чну 
кількість това рів за  один ра з, а  використа ння контейнерів га ра нтує швид-
ке і просте розва нта ження і за ва нта ження това рів. 

За  прогноза ми, обсяг міжна родних перевезень буде зроста ти в середньо-
му на  4,5% на  рік, що, відповідно, вплине на  кількість а ва рійних подій із 
та нкера ми та  збільшить ризик за бруднення морського середовища  на фтою 
і на фтопродукта ми. 

Збільшується та кож попит суспільства  в проведенні дозвілля на  морі. 
Тільки а мерика но-норвезька  компа нія Royal Caribbean Cruise Line за  до-
помогою 50 ла йнерів під бренда ми п’яти дочірніх підприємств трима є під 
контролем 24,5 % світового круїзного ринку. А на йбільший у світі кру-
їзний холдинг Carnival Corporation & PLC на ра ховує 103 судна , з долею 
ринку па са жирообігу 48,3%. За ра з для нього за мовлено ще десять нових 
ла йнерів. Із зроста нням попиту на  дозвілля на  морі зроста є і «пропозиція».

На уково-технічний прогрес зна чно розширив можливості людини у 
використа нні моря, збільшуючи, тим са мим, нега тивний вплив на  Світо-
вий океа н. Інтенсивна  господа рська  діяльність обумовила  формува ння в 
морському середовищі згубного довкілля для морських орга нізмів і для 
людства  в цілому. Проблема  зводиться до того, що необхідно зберіга ти мор-
ське середовище в умова х його постійно прогресуючої експлуа та ції. Доки 
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не буде вирішене пита ння екологічного збереження і за хисту тих регіонів, 
що зна ходяться у за га льному користува нні держа в і на родів світу, яким є 
Світовий океа н, жодна  людина  не може бути у безпеці. 

Одним із основних на прямків протидії за бруднення моря з суден є ефек-
тивне співробітництво держа в на шої пла нети в га лузі охорони та  за хисту 
морського середовища  від за бруднення. Цим за хода м у на уці приділяється 
зна чна  ува га , тому що са ме співпра ця держа в у га лузі охорони морсько-
го середовища  попереджа є та  протидіє за брудненню моря. Із цієї позиції 
буде розглянуто деякі а спекти співпра ці держа в у га лузі охорони морсько-
го середовища  від за бруднення з суден, здійснено а на ліз діючих міжна -
родних та  на ціона льних норм зі співробітництва  держа в щодо охорони 
морського середовища  від за бруднення з суден, на да на  оцінка  їх зна чення  
та  ролі.

Ана ліз оста нніх досліджень і публіка цій. Дослідження в га лузі міжна -
родного співробітництва  з охорони морського середовища  від за бруднення 
з суден проводилися та кими на уковцями, як О. С. Переверзева , В. П. Кири-
ленко, В. В. Демиденко, І. І. Ка ра ка ш, В. А. Киселева , А. Л. Ма ловський, 
С. М. Нунупа рова , А. В. Сидоренко, Л. В. Спера нська  та  ін. У їхніх робота х 
проводився а на ліз міжна родно-пра вових угод у га лузі охорони морського 
середовища , розкрива вся їхній зміст, а  та кож особливості порядку їх ви-
кона ння.

Тільки спільні комплексні за ходи держа в світу за безпечують за побіга н-
ня та  обмеження за бруднення світового океа ну, а  та кож внутрішні пере-
кона ння та  свідомість кожної людини, а дже людський фа ктор відігра є ве-
лику роль у попередженні та  за побіга нні за бруднення морського простору.

Світовий океа н ма є різнома нітні скла дові з точки зору пра ва , оскільки 
пра вовий режим окремих його ча стин да леко не одна ковий. Тому лише 
погоджені дії держа в щодо міжна родно-пра вового за хисту від за бруднення 
морського середовища , яке виклика не інтенсифіка цією використа ння про-
сторів та  ресурсів Світового океа ну та  іншою діяльністю людини, можуть 
вирішити цю проблему хоча  б ча стково [1, с. 48]. 

При розгляді співробітництва  держа в у га лузі охорони морського се-
редовища  від за бруднення з суден необхідний комплексний, всебічний, 
системний підхід та  вивчення його у вза ємодії.

Співробітництво держа в передба ча є підписа ння відповідних міжна род-
них договорів чи то спільну розробку єдиних норм, ста нда ртів, пра вил, 
дослідження на ціона льного пра ва  держа в на  відповідність його міжна -
родним ста нда рта м, проведення спільних міжна родних конференцій, 
обговорення та  вирішення проблем Світового океа ну. І тут слід за стосо-
вува ти норми та  принципи морського, екологічного пра ва , міжна родні 
ста нда рти, норми міжна родних орга ніза цій, норми міжна родних договорів  
та  інше. 

Мета  ста тті. Метою ста тті є висвітлення пра вової ба зи міжна родно-
го співробітництва  держа в у га лузі охорони морського середовища  від 
за бруднення з суден; здійснення а на лізу діючих норм щодо вза ємодії і 
співпра ці держа в у відповідній га лузі; визна чення пра ктичної реа ліза ції 
за ходів щодо співпра ці держа в у га лузі охорони морського простору від 
за бруднення з суден; за пропонува ння пода льших шляхів удоскона лення 
основних на прямків розвитку політики співробітництва  держа в із охорони 
морського середовища  від за бруднення з суден. 
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Викла д основного ма теріа лу. Пра вовою основою співробітництва  дер-
жа в із приводу охорони морського середовища  від за бруднення з суден є 
міжна родні універса льні чи регіона льні угоди.

У 1958 р. у Женеві були прийняті чотири універса льні конвенції (про 
територіа льне море та  прилеглу зону, про відкрите море, про риба льство та  
охорону живих ресурсів відкритого моря, про континента льний шельф, а  
та кож прийнятий фа культа тивний (необов’язковий) протокол щодо поряд-
ку вирішення спорів із цих пита нь), де у договірному порядку за кріплені 
принципи міжна родного суднопла вства  та  риба льства , основи міжна род-
но-пра вових режимів територіа льних вод, континента льного шельфу та  
відкритого моря. Да ні Конвенції за поча ткува ли процес кодифіка ції між-
на родного морського пра ва , проте містять лише окремі положення щодо 
за хисту та  збереження морського середовища  і ма ють, до того ж, обмежену 
дію. Виходячи зі змісту Женевських Конвенцій, можна  зробити висновок 
про те, що на фта  і ра діоа ктивні ма теріа ли на  той ча с вва жа лися пра ктично 
єдиними джерела ми за бруднення моря. 

У 1954 році була  прийнята  Міжна родна  конвенція із за побіга ння за бруд-
ненню моря на фтою (OILPOL), яка  на бра ла  чинності в 1958 році. Норми 
да ної Конвенції носять за га льний ха ра ктер, ма ють деякі обмеження щодо 
розповсюдження їх дії на  окремі види суден. Будучи трива лий ча с єди-
ним спеціа льним міжна родно-пра вовим а ктом універса льного ха ра ктеру 
в га лузі охорони морського середовища , Конвенція із за побіга ння за бруд-
ненню моря на фтою 1954р. ха ра ктеризува ла ся тим, що вона  стосува ла ся 
тільки одного джерела  за бруднення – суднопла вства  і передба ча ла  за хо-
ди щодо за побіга ння за брудненню моря лише одним видом полюта нтів –  
на фтою [2, с. 263]. 

У кінці 1960-х рр. і в 1970-х рр. у на дзвича йно короткі терміни розро-
бляється і прийма ється, а  згодом на бира є чинності цілий ряд ма сшта бних 
міжна родних угод у га лузі охорони морського середовища  від за бруднен-
ня. Серед них та кі ва жливі міжна родні договори універса льного ха ра кте-
ру, як Міжна родна  конвенція про за побіга ння за брудненню з суден 1973 р. 
із протоколом, який змінює її від 1978 р. (МАРПОЛ 1973/1978), Конвенція 
про за побіга ння за брудненню моря в результа ті за хоронення відходів та  
інших ма теріа лів 1972 р., Конвенція про втруча ння у відкритому морі на  
випа док а ва рій, які за грожують за брудненням на фтою 1969 р., Конвенція 
про цивільну відповіда льність за  збитки від за бруднення на фтою 1969 р. 
[3, с. 116].

У 1973 р. була  прийнята  Міжна родна  Конвенція по за побіга нню за бруд-
ненню з суден (International Convention for the Prevention of Pollution from 
Ships, MARPOL 73/78). Вона  скла да ється з Протоколів до неї та  шести 
Дода тків, які містять Пра вила  з за бруднення моря різними за бруднюючи-
ми речовина ми: на фтою; рідкими речовина ми, які перевозяться на ливом; 
шкідливими речовина ми, які перевозяться в упа ковці; стічними вода ми; 
сміттям; а  та кож за бруднення повітряного середовища  з суден. Конвенція 
1973 р. визна чила  ста нда рти викидів для всіх типів суден, а  та кож перед-
ба чила  відповідні положення щодо конструкції та  обла дна ння морських 
суден.

Пра во вільно користува тись морським простором за кріплено у Кон-
венції ООН з морського пра ва  1982 р. (її ще на зива ють Ха ртією морів) 
(на да лі за  текстом – Конвенція з морського пра ва  1982 р.). Та к, в преа м-
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булі, посила ючись на  резолюцію 2749 (XXV) Генера льної Аса мблеї ООН 
від 17.12.1970 р., за явлено, що «ра йон дна  морів і океа нів і його на дра  
за  межа ми дії на ціона льної юрисдикції, а  та кож його ресурси є спільною 
спа дщиною людства » [4].

Згідно зі ст. 192 Конвенції з морського пра ва  1982 р., «держа ви зо-
бов’яза ні за хища ти та  зберіга ти морське середовище. Вони співпра цюють 
на  всесвітній а бо регіона льній основі безпосередньо а бо через компетентні 
міжна родні орга ніза ції у формулюва нні та  розробці міжна родних норм, 
ста нда ртів і рекомендова них пра ктикою процедур, відповідних Конвенції 
1982 р., для за хисту і збереження морського середовища  з ура хува нням 
ха ра ктерних особливостей» [4].

Конвенція ООН з морського пра ва  1982 р. стимулює прийняття держа -
ва ми на ціона льних за конода вчих а ктів із пита нь охорони морського се-
редовища , які б відповіда ли міжна родним ста нда рта м, а  та кож стимулює 
вжиття ними за ходів щодо за безпечення викона ння відповідних норм і 
ста нда ртів. Конвенція 1982 р. вводить нові норми й інститути, у тому числі 
норми, спрямова ні на  за безпечення за хисту і збереження морського сере-
довища , метою її є перма нентний розвиток міжна родних відносин щодо 
діяльності у Світовому океа ні.

Основні повнова ження з міжна родного співробітництва  в га лузі охорони 
морського середовища  від за бруднення з суден покла дено на  Міжна родну 
морську орга ніза цію [5, с. 94]. За снова на  вона  у 1958 р. з метою сприян-
ня міжна родному співробітництву у сфері морських перевезень і морської 
торгівлі. Функціонува ти розпоча ла  з 1959 р. До 22 тра вня 1982 р. ма ла  
на зву Міжурядова  морська  консульта тивна  орга ніза ція – ІМКО. 

Однією з цілей Міжна родної морської орга ніза ції (на да лі за  текстом ІМО 
(International Maritime Organization), як спеціа лізова ної уста нови ООН, є 
«за безпечення меха нізму для співробітництва  урядів у сфері урядового ре-
гулюва ння і пра ктики, що відносяться до всякого роду технічних пита нь та  
за чіпа ють міжна родне торгове суднопла вство, за охочення і сприяння при-
йняттю всіма  кра їна ми на йвищих пра ктично можливих норм у пита ннях, 
що стосуються безпеки на  морі, ефективності суднопла вства , за побіга ння 
за брудненню морського середовища  із суден та  боротьби з ним, і розгляд 
а дміністра тивних і пра вових пита нь, пов’яза них з цілями, викла деними в 
цій ста тті» [6, п. а  ча стини 1 «Цілі орга ніза ції»].

Основою нормотворчої діяльності ІМО є прийняття ба га тосторонніх 
конвенцій, а  та кож пра вил, інструкцій, рекоменда цій, розпоряджень та  ін-
ших документів, що містять необов’язкові ста нда рти і пра ктику [7, с. 34].

Ст. 211 Конвенції ООН з морського пра ва  1982 р. вка зує, що Міжна -
родна  морська  орга ніза ція за безпечує розвиток пра вового регулюва ння 
охорони морського середовища  від за бруднення з суден: «Держа ви, діючи 
через компетентну міжна родну орга ніза цію а бо за га льну диплома тичну 
конференцію, вста новлюють міжна родні норми і ста нда рти для за побіга н-
ня, скорочення і збереження під контролем за бруднення морського сере-
довища  з суден і сприяють вста новленню та ким же чином, у міру необхід-
ності, систем шляхів для зведення до мінімуму за грози а ва рій, які можуть 
спричинити за бруднення морського середовища , включа ючи узбережжя, і 
збиток від за бруднення пов’яза ним з ним інтереса м прибережних держа в. 
Та кі норми і ста нда рти а на логічним чином у міру необхідності періодично 
перегляда ються» [4].
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Міжна родна  співпра ця в обла сті норма тивної діяльності щодо за по-
біга ння та  обмеження за бруднення морського середовища  поляга є у ви-
робленні договірним шляхом за га льних і спеціа льних норм, ста нда ртів, 
технічних рекоменда цій і процедур. Міжна родне співробітництво поля-
га є і в орга ніза ційно-пра вових за соба х за стосува ння норм, ста нда ртів і 
технічних рекоменда цій, зокрема  в обміні інформа цією про пра вові, а дмі-
ністра тивні та  технічних за ходи за безпечення і дотрима ння міжна родних 
норм [8, с. 326].

Розділи XII «Всесвітнє і регіона льне співробітництво» та  XIII «Морські 
на укові дослідження» Конвенції з морського пра ва  1982 р. окремо присвя-
чені співробітництву держа в. Та к, згідно зі ст. 197 Конвенції з морського 
пра ва , «держа ви співпра цюють на  всесвітній основі і, коли це доречно, 
на  регіона льній основі безпосередньо а бо через компетентні міжна родні 
орга ніза ції у формулюва нні та  розробці міжна родних норм, ста нда ртів і 
рекомендова них пра ктик і процедур, які відповіда ють цій Конвенції, для 
за хисту і збереження морського середовища  з ура хува нням ха ра ктерних 
регіона льних особливостей» [4]. А згідно ч.1. ст. 242 Конвенції ООН з 
морського пра ва  1982 р., «держа ви і компетентні міжна родні орга ніза ції 
відповідно до принципу пова ги суверенітету і юрисдикції і на  вза ємови-
гідній основі сприяють міжна родному співробітництву в га лузі морських 
на укових досліджень в мирних цілях» [4].

Серед інших універса льних пра вових а ктів Резолюцією А.741(18) від 
4 листопа да  1993 р. прийнятий Міжна родний кодекс з упра вління без-
печною експлуа та цією суден і за побіга ння за брудненню, метою якого є 
«за безпечення міжна родного ста нда рту з упра вління безпечною експлуа -
та цією суден і за побіга нням за брудненню, у за безпеченні безпеки на  морі, 
за побіга ння неща сним випа дка м а бо за гибелі людей і уникнення за поді-
яння шкоди на вколишньому природному середовищу, зокрема  морському 
середовищу і ма йну» [9, п. 1.2.1].

Міжна родне співробітництво в га лузі охорони морського середовища  
Укра їна  здійснює на  трьох рівнях: світовому; європейському та  регіона ль-
ному. У кожній обла сті співробітництва  держа в, в тому числі і в обла сті 
суднопла вства , діють спеціа льні га лузеві принципи, які розвива ють і де-
та лізують принцип охорони на вколишнього середовища . До них відносять-
ся: принцип охорони морського середовища , принцип охорони і ра ціона ль-
ного використа ння живих ресурсів, принцип не за вда ння шкоди території 
інших держа в, принцип свободи відкритого моря [10, с. 160].

Щодо співробітництва  на  європейському рівні з ЄС треба  за зна чити, 
що За га льнодержа вна  програ ма  а да пта ції за конода вства  Укра їни до за ко-
нода вства  Європейського Союзу (да лі – Програ ма ) визна ча є меха нізм до-
сягнення Укра їною відповідності третьому Копенга генському та  Ма дрид-
ському критеріям на буття членства  в Європейському Союзі. Цей меха нізм 
включа є а да пта цію за конода вства , утворення відповідних інституцій та  
інші дода ткові за ходи, необхідні для ефективного пра вотворення та  пра -
воза стосува ння [11, а бз. 1, «За га льні положення»]. 

Метою а да пта ції за конода вства  Укра їни до за конода вства  Європей-
ського Союзу є досягнення відповідності пра вової системи Укра їни acquis 
communautaire з ура хува нням критеріїв, що висува ються Європейським 
Союзом (ЄС) до держа в, які ма ють на мір вступити до нього [11, а бз. 2 «За -
га льні положення»].
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Кожний за конопроект, внесений до BP Укра їни, протягом семи днів 
на дсила ється до Комітету BP Укра їни з пита нь Європейської інтегра ції 
для визна чення на лежності за конопроекту за  предметом пра вового регу-
люва ння до сфер, пра вовідносини в яких регулюються пра вом ЄС [11, п. 1  
розділу IX «Особливості розгляду за конопроектів та  проектів інших нор-
ма тивно пра вових а ктів, що на лежа ть за  предметом пра вового регулюва н-
ня до сфер, пра вовідносини в яких регулюються пра вом Європейського  
союзу»].

Міжна родне співробітництво в глоба льному ма сшта бі дозволяє уникну-
ти неузгодженості і колізій на ціона льного за конода вства  та  міжна родного 
пра ва , протиріччя між двосторонніми, субрегіона льними, регіона льними 
та  іншими рішеннями і універса льними норма ми [12, с. 50].

У суча сних умова х охорона  морського середовища  не може обмежува -
тися боротьбою з окремими вида ми за бруднення, вона  не може здійснюва -
тися тільки на  лока льній чи регіона льній основі. На ціона льні, лока льні 
а бо регіона льні за ходи, спрямова ні на  охорону морського середовища  в 
обмежених а ква торіях, та к са мо як і універса льні за ходи щодо усунення 
окремих видів за бруднення можуть да ти позитивні результа ти лише в тому 
випа дку, якщо ґрунтуються на  комплексі всеосяжних універса льних за хо-
дів [12, с. 50].

У 1992 р. на  Конференції ООН з пита нь на вколишнього середовища  і 
розвитку в Ріо-де-Жа нейро була  ухва лена  «Декла ра ція Ріо про на вколиш-
нє середовище і розвиток».У цьому документі дета льно висвітлені принци-
пи міжна родного співробітництва  з охорони на вколишнього середовища . 
На  конференції в Ріо-де-Жа нейро був та кож ухва лений «Порядок денний  
XXI століття». У ньому визна чена  програ ма  співробітництва  у сфері вирі-
шення за вда нь екології на  Землі. За зна чені документи носять рекоменда -
ційний ха ра ктер, а ле зна чно вплива ють на  розвиток міжна родного пра ва  
охорони на вколишнього та  морського середовища .

У Порядку денному на  XXI століття держа ва м, що діють на  індивіду-
а льній, двосторонній чи ба га тосторонній основі у ра мка х ІМО чи інших 
відповідних міжна родних орга ніза цій, за пропонова ні шляхи вирішення 
проблем дегра да ції морського середовища , пов’яза ного з суднопла вством. 
Та к, держа ва м рекомендова на  «співпра ця у вста новленні контролю за  за -
брудненням морського середовища  з суден, особливо за  неза конними ски-
да ми (на прикла д, спостереження з повітря) і за безпечення більш суворого 
дотрима ння положень МАРПОЛ, що стосуються скидів; оцінка  ма сшта бів 
за бруднення з суден в особливо вра зливих ра йона х, вста новлених ІМО, 
і прийняття в цих ра йона х, за  необхідністю, за ходів щодо за безпечення 
дотрима ння за га льновизна них міжна родних норм та  інше» [13, п. 17.30].

Міжна родне співробітництво в га лузі за хисту і збереження морського 
середовища  включа є декілька  на прямків: 

— розробка  та  за стосува ння норм, ста нда ртів, пра вил і рекомендова -
них процедур, 

— спільні дії держа в по за побіга нню, скороченню і ліквіда ції на слід-
ків за бруднення, 

— здійснення на гляду за  системою екологічного контролю та  оцінки 
ста ну морського середовища , 

— викона ння міжна родних програ м на укових досліджень, 
— на да ння технічної допомоги [14, с. 54].
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Шляхи вирішення проблеми:
— впрова дження кожною кра їною тенденції ра ціона льного поєдна ння 

збереження морського середовища  та  його використа ння людиною;
— ефективне міжна родне та  регіона льне співробітництво держа в у 

га лузі охорони морського середовища  від за бруднення з суден;
— система тичне проведення з’їздів, конференцій, конгресів та  обгово-

рення на  них пита нь збереження світового океа ну та  проблем, що виникли 
при його експлуа та ції, пита нь очищення океа ну;

— припинення пра вопорушень, що виника ють при експлуа та ції суден;
— пла нува ння на дзвича йних за ходів та  на да ння вза ємної допомоги у 

ра зі за бруднення судна ми морського середовища ;
— перевірка  повнова жними особа ми нега йного реа гува ння а дміні-

стра ції суден на  а ва рії, що виникли на  морському просторі; 
— на явність у кожній кра їні ефективного контролю ста ну води, са ні-

та рної ситуа ції в цілому на  морі;
— розроблення кожною кра їною конструктивного зводу пра вил із за -

побіга ння пра вопорушень у сфері експлуа та ції суден, на лежне за безпечен-
ня їх викона ння;

— передба чення у за конода встві всіх кра їн світу за охочень за  коорди-
нова ні дії орга нів вла ди з попередження, своєча сного виявлення а ва рій на  
морі та  ефективних за собів реа гува ння, нейтра ліза ції чи зменшення нега -
тивних на слідків а ва рій та  шкідливих викидів у море.

Висновки.  Людство вже усвідомило, що збереження і відновлення Сві-
тового океа ну потребує сумісних зусиль усіх держа в світу і міжна родної 
спільноти в цілому. Провідну роль у регулюва нні міжна родної діяльності з 
охорони морського середовища  на шої пла нети відігра ють міжна родні уго-
ди (конвенції), що є універса льними пра вовими а кта ми, а  всіма  пита ння-
ми, пов’яза ними з проблема ми Світового океа ну, за йма ється Міжна родна  
морська  орга ніза ція (ІМО). Із моменту її за снува ння (1948 р.) минуло сім-
десят років. За  цей ча с у результа ті співпра ці між держа ва ми розроблено 
і прийнято велику кількість міжна родних угод, ключовою серед яких є 
Конвенція ООН з морського пра ва  1982 р. (її ще на зива ють Ха ртією морів, 
Міжна родним морським кодексом). Вона  регулює пра ктично всі а спекти 
діяльності у вода х Світового океа ну і вже ра тифікова на  більш ніж сотнею 
держа в, які несуть відповіда льність перед міжна родною спільнотою за  
охорону а ква торій, які ма ють на ціона льну юрисдикцію, дотрима ння пра -
вового режиму торговельного і військового морепла вства . Ха ртія морів ві-
дігра є ва жливу роль у ра ціона льному використа нні морського середовища  
та  регулює пита ння співробітництва  держа в із пита нь охорони морського 
простору.

Провідну роль у попередженні за бруднення Світового океа ну відігра є і 
Міжна родна  конвенція з за побіга ння за брудненню моря з суден (MARPOL), 
прийнята  2 листопа да  1973 року в IMO. Да на  Конвенція за побіга є за бруд-
ненню на вколишнього середовища  океа ну судна ми від експлуа та ційних та  
а ва рійних скидів.

Охорона  морів і океа нів повинна  проводиться не тільки фізично, а  й 
повинна  ґрунтува тися на  за конода вства х та  пра вових документа х усіх дер-
жа в на шої пла нети, міжна родної спільноти в цілому, які визна ча ють вза -
ємні обов’язки людей та  охороняють морське середовище від за бруднення 
з різних джерел.
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МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В ОБЛАСТИ ОХРАНЫ 
МОРСКОЙ СРЕДЫ ОТ ЗАГРЯЗНЕНИЯ С СУДОВ

Резюме
В ста тье осуществляется ра ссмотрение норма тивно-пра вовой ба зы сотруд-

ничества  госуда рств в обла сти охра ны морской среды от за грязнения с судов, 
проводится сра внительный а на лиз норм на циона льного и междуна родного 
пра ва  по вза имодействию и сотрудничеству госуда рств в этой обла сти, опре-
деляется пра ктическа я реа лиза ция мероприятий по охра не и предотвра ще-
нию за грязнения мирового океа на , предла га ются пути да льнейшего совер-
шенствова ния и ра звития основных на пра влений политики сотрудничества  
госуда рств по охра не морской среды от за грязнения с судов.

Ключевые слова : за грязнение морской среды, сотрудничество госу-
да рств, вза имодействие, политика  госуда рств.
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INTERNATIONAL COOPERATION OF STATES IN THE FIELD 
OF PROTECTION OF THE MARINE ENVIRONMENT FROM 
SHIPS POLLUTION

Summary
The article deals with the cooperation of states in the field of protection of 

the marine environment from ships pollution, highlights the legal framework 
for international cooperation of states in the field of protection of the marine 
environment from pollution from ships, the analysis of the current norms on 
interaction and cooperation of states on protection of the marine environment 
from pollution from ships, practical implementation of activities on cooperation 
between states in the field of protection of the marine environment from 
pollution from ships is defined, further Improvement of the main directions 
of the development of the policy of cooperation of states on protection of the 
marine environment from ships pollution.

Key words: pollution of the marine environment, cooperation of states, 
interaction, state policy.


